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检验师：《答疑周刊》2020年第5期
1.【问题】鉴定血型时为什么加O型血清？
【解答】在鉴定血型时，除用标准抗A、抗B血清外，还应加用O型血清（抗A效价比抗B效价高），O型血清能检出因抗A血清效价低未检出的A抗原，可以防止因抗A血清效价低将A亚型误定为O型。
2.【问题】无精子症指的是？
【解答】待精液标本完全液化，混匀标本，取1滴标本于洁净载玻片上，加上盖玻片，以低倍镜观察有无精子以及精子的活动情况。如果无精子，应将标本在相对离心力600g下离心15分钟后取沉淀物检查，如2次检查全片均未见精子，此时其他试验均可不做，直接报告无精子。

3.【问题】血脂异常预防的首要靶标为什么是LDL？

【解答】LDL是发生动脉粥样硬化危险的重要因素之一，LDL经化学修饰作用后，易和清道夫受体结合，被巨噬细胞摄取，形成泡沫细胞，并停留在血管壁内，从而沉积了大量的胆固醇，尤其是胆固醇酯，促使动脉壁形成粥样硬化斑块。低密度脂蛋白胆固醇测定（LDL-C）也是测定LDL中胆固醇量以表示LDL水平。由于LDL-C是冠心病的危险因素，所以最多用于判断是否存在患冠心病的危险性。也是血脂异常防治的首要靶标。

4.【问题】AB＝SB＜正常，代酸未代偿；AB＝SB＞正常，代碱未代偿。这两个怎么理解？
【解答】AB指血中HCO3-的真实含量。其变化易受呼吸因素（PCO2）影响。所以，与SB结合起来更有意义。

SB标准状态下的浓度，所谓标准状态是指温度37℃，SaO2100%，PCO2 5.32kPa的条件下测出的HCO3-浓度。

AB和SB都是指的是HCO3-的含量，HCO3-表示代谢性的意思。如果代偿的情况下，即为正常酸碱平衡状况。所以：AB＝SB＝正常，判断为正常酸碱平衡状态；AB＝SB＜正常，代酸未代偿，AB=SB＞正常，代碱未代偿。
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